
    1ع ت 3: القسم                                                           الفرض الثاني                                              ثانوية محمد آلوفي ــ الحجار

  

  

  : التمرين الأول

 ଽଶݑ    :على ثلاثة نظائر طبيعية مشع  خامو هو  الأوتونيت يحتوي  ـ 1
ଶଷ଼  الموجودة بنسبة آبيرة   ,  ܷଽଶ

ଶଷହ Uଽଶ   و     
ଶଷସ      

   238و    235أعط ترآيبتي نواتي اليورانيوم   ــ ج    .   عرف النظائر  ـ بعرف النواة المشعة                    ـ أ

ଽଶܷ:     238جزء صغير من سلسلة تفكك اليورانيوم  ىيعط ــ 2
ଶଷ଼   ื   ݄ܶଽ଴

ଶଷସ   ื   ܲܽଽଵ
ଶଷସ   ื   ܷଽଶ

ଶଷସ     ื    ݄ܶଽ଴
ଶଷ଴                  

    . المستعملة خلال التفاعلات النووية) قانوني صودي(ذآر بقانوني الإنحفاظ  أ ــ

   . قما نوع الإشعاع المراف ج ــ         . 234إلى التوريوم   238اآتب معادلة تحول نواة اليورانيوم   ب ـ 

ଽଵܽܲإلى  بْروَاآْتِينْيُوْم    234  اآتب معادلة تحول اليورانيوم د ــ 
ଶଷସ    مع ذآر نوع الإشعاع.  

ଵݐزمن نصف حياة    238لليورانيوم    ــ 3 ଶ⁄   ൌ   4,5 ൈ 10ଽ ܽ݊عرف نصف الحياة   أ  ــ      .      ݏ  .  

ଵݐأوجد علاقة   ب ــ ଶ⁄    ିݏبـ        ߣاحسب قيمة     جـ  ــ.       ثابت النشاط     ߣبدلالةଵ   ثم   ܽ݊ିଵ    .  

݉النشاط الإشعاعي  لـ   ريقد ــ 4 ൌ   .    ݍܤ9000من خام  اليورانيوم   بـ       100݃

  .   ؟  ሻݍܤሺ1بكرل  واحد ماذا يمثل   أ ــ 

    .لليورانيوم الموجودة في الخام  ଴ܰاحسب عدد الأنوية    ــ  ب 

ଶݐما هو نشاط قطعة الخام عند     ــ ج  ൌ ଵݐ    ثم     ݏ݊ܽ 1000 ൌ   ؟  ماذا تلاحظ و آيف تفسر  ؟     ݏ100ܽ݊

  

  

  

 

    :الثانيالتمرين 

  .d،b،a :   لدينا الأنوية مقابلال )N,Z(في المخطط  

  

  

   
  
 .XAZ  واآتبها على الشكلتعرف على آل نواة  مستعينا بالجدول  - 1
 .يمكن أن يحدث لكل نواة أآتب معادلة التفاعل المعبر عن النشاط الإشعاعي الذي -2
  t½ = 10 min  : 13لآزوت اعمر زمن نصف   يعطى   ؟زوت الباقية بعد ساعة الآما هي آتلة  . 1,5g آتلتها N137زوت الآنأخذ عينة من  -3
.  

  
   

 
  

 


